

# 株洲市司法局组织党组理论学习中心组学习 从严治党落到司法行政工作实处



中心组学习现场。

南发展的新定位新使命新要求为立足点,贯彻落实好《中共株洲市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神 在奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义湖南新篇章中干在实处走在前列的决定》。

二是结合株洲实际,以服务社会经济高质量发展为切入点,主动扛起打造“三个高地”、担当“四新”使命,落实“五项重点任务”的株洲责任。三是结合司法行政工作,尽快依据职

责拿出落实《中共株洲市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神 在奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义湖南新篇章中干在实处走在前列的决定》的具体方案、具体措施、具体办法,做到出台早、落实快、效果好。

朱胜辉在中心组学习发言中分析了为什么要从严治党:一是党的性质和使命需要从严治党;二是党的历史经验和教训警示我们从严治党;三是党所面临的危险和考验要求我们从严治党。指出了从严治党该怎么做:一是要树牢政治“高线”,对理想信念坚贞不渝;二是要把握大局“主线”,对履行主体责任坚定不移;三是要守住廉洁“底线”,对为政之德坚持不懈;四是要坚决不越“红线”,让法纪戒尺坚不可摧。要求从严治党落到司法行政工作实处:一是要梳理出廉洁的风险点;二是要整理好预防的管控处;三是要管理好忽视的空白区;四是要处理好露头的个别人。

本报讯(通讯员 沈蓓)10月27日,株洲市司法局组织党组理论学习中心组学习,学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述、《中国共产党机构编制工作条例》和《纪检监察机关处理检举控告工作规则》,传达了习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话和株洲市委十二届十三次全体会议精神。党组书记、局长朱胜辉主持集中学习并作中心组学习发言,全体党组成员参加学习并发言。

朱胜辉指出,习近平总书记在纪念抗美援朝70周年大会上的讲话用三个“70年来”表达了对老一辈革命家和志愿军将士的深切怀念;五个“经此一战”表述了抗美援朝的深刻意义;四个“无论时代如何发展”表明了传承发扬的深远精神;五个“铭记、推进、必须”表达了长远方向的深度要求。

朱胜辉在传达市委十二届十三次全会精神时表示,要做好三个结合:一是结合市委全会精神,以习近平总书记对湖

## 株洲市检察院 督察石峰区检察院业绩考评

本报讯(通讯员 骆艳丽 周利)10月27日下午,株洲市检察院检委会专职委员刘玮晴一行到石峰区检察院,督查案件管理、研究室考评工作进展情况。区检察院党组副书记、副检察长李津梁,党组成员、副检察长肖明月及相关部门负责人参会。

第三检察部主任周利汇报了今年以来20项考评指标工作的进展情况,详细分析了各项工作存在的问题和不足,以及采取的改进措施。督察组查看了业绩考评工作相关文件及资料,认真翻阅了有关台账和资料,就督察的各项工作进行了交流,对下一步考评工作提

出了指导性的建议。

市院督察组对石峰区院司法救助、涉企案件不捕不诉等方面的工作给予了充分肯定。刘玮晴表示,石峰区院主动担当作为,在辖区财政资金紧缺的情况下,积极拓展司法救助案源,做到符合救助条件的应救尽救;在疫情防控常态化形势下,充分发挥检察职能,服务“六稳”“六保”,切实做好了涉企人员不捕不诉工作,其中涉刑事案件不捕率33%,高于全省平均水平。下一阶段,石峰区院将继续践行好“少捕慎诉、慎押”的司法理念,将司法为民的宏观要求转化为看得见、摸得着的评价指标,并持之以恒落到实处。

## 渌口区检察院召开案件公开听证会

本报讯(通讯员 文斯佳)10月29日,株洲市渌口区检察院对徐某涉嫌妨害公务案举行拟不起诉公开听证会。邀请人大代表、政协委员、人民监督员、侦查机关办案干警、值班律师等相关人员参加。党组副书记、副检察长谭乾主持会议。

听证会上,首先由主持人宣读公开听证纪律、介绍参会人员名单,随后承办检察官介绍拟不起诉人的基本情况、简要案情,播放了执法视频,阐述拟不起诉的事实和理由。

犯罪嫌疑人徐某系渌口区甘塘坡菜市场商贩,2020年9月13日上午,徐某不满城管执法人员没收其违规摆放在店外的桌子,心生怨念,持水果刀追赶城管人员,被群众拦下。

参加听证的代表向承办检察官、犯罪嫌疑人提问,并根据公开听证的事实、证据充分发表了个人意见。参会侦查机关办案干警对案件办理情况进行了陈述说明。经休会评议,受邀参会听证代表对检察院拟作不起诉决定表示支持、认同,对此公开听证活动给予肯定。

## 攸县检察院开展检察开放日活动 服务“六稳”“六保”关键在保企业

本报讯(通讯员 谢林虹)10月28日,攸县检察院联合县工商联组织开展了以“服务‘六稳’‘六保’护航企业发展”为主题的检察开放日活动。活动邀请了人大代表、政协委员和不同领域的民营企业代表共16人,零距离感受和了解检察工作,通过倾听民企呼声,增进检企交流,共谋民企健康发展路径。

座谈会上,党组书记、检察长徐达江立足“四大检察”职能,向与会人员汇报了攸县检察院服务保障“六稳”“六保”的具体举措,让各参会代表对检察机关护航企业发展有了更深入的了

解。

在互动交流环节中,企业家与代表委员围绕如何更好服务企业,加强“检企共建”,提高民营企业的法律意识等问题进行了讨论交流,并提出了有针对性的意见和建议。

徐达江表示,服务“六稳”“六保”关键在于保企业。下一步,攸县检察院将进一步立足检察职能,增强服务意识,加强与县工商联、民营企业的联系,全力护航民营企业健康发展,为攸县经济社会高质量发展作出应有的贡献。

### ■相关新闻

## 民营企业零距离感受检察工作

本报讯(通讯员 胡蓉)10月28日,醴陵市检察院联合市工商联举办“服务‘六稳’‘六保’护航企业发展”检察开放日活动,邀请了20位不同行业的民营企业代表以及人大代表、政协委员、人民监督员走进检察机关,零距离感受和了解检察工作,进一步增进司法认同。党组书记、检察长黄晓军参加。

企业家代表先后参观了青少年法治教育中心、12309检察服务中心、文化长廊、公益诉讼办案中心,零距离地深入感受检察工作,了解检察机关日常开展护航民营企业发展的多项工作举措。

随后,企业家代表观摩了黄晓军主持的一场涉企案件公开听证。犯罪嫌疑人彭某某作为一花炮厂法人代表,因复工复产与被害人发生冲突,致被害人二级轻伤。后彭某某主动投案自首,并主动赔偿被害人损失,取得了被害人谅解。鉴于犯罪情节轻微,结合犯罪嫌疑人认罪认罚态度,为着力保护中小微企

业发展,市检察院拟作不起诉决定,并邀请人大代表、政协委员、人民监督员作为听证评议员,民营企业代表、工商联代表旁听此次听证会。最终,听证员一致同意检察机关的不起诉决定。

活动现场还发放了醴陵检察院办理的涉民企典型案例、法律宣传手册,向企业家代表通报了醴陵检察院服务“六稳”“六保”,护航民营经济健康发展情况。

今年以来,醴陵市检察院严格执行《依法服务和保障民营经济健康发展的行动方案》,深入开展“进企业”走访活动,在防疫服务、民法典法治宣传等方面持续用力,共办理了涉企刑事案件30件,其中不批捕4件,不起诉24件,另办理公益诉讼涉企案件2件。下一步,该院将进一步加大力度依法保护企业正常生产经营活动,依法加大对涉企各类案件的法律监督力度,为助力民营经济高质量发展贡献检察力量。